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５ 立方体ＡＢＣＤ－ＥＦＧＨにおいて，

正方形ＡＢＣＤの対角線ＡＣを三等分する点をＡに近い方から点Ｐ，Ｑ

正方形ＦＧＣＢの対角線ＦＣを三等分する点をＦに近い方から点Ｒ，Ｓ

正方形ＨＤＣＧの対角線ＨＣを三等分する点をＨに近い方から点Ｔ，Ｕ

とします。次の各問いに答えなさい。

ただし，角すいの体積は，(底面積)×(高さ)÷ 3 で求められるものとします。

(1) 立方体を 3 点Ｐ，Ｒ，Ｔを平面で切断し

たときにできる切り口を(ア)，3 点Ｑ，

Ｓ，Ｕを通る平面で切断したときにでき

る切り口の図形を(イ)とします。(ア)の面

積と(イ)の面積の比を，最も簡単な整数の

比で答えなさい。

(2) 立方体を 3 点Ｐ，Ｒ，Ｔを通る平面と，

3 点Ｑ，Ｒ，Ｔを通る平面で同時に切断

したときにできる立体のうち，点Ｂを

含む立体と点Ｅを含む立体の体積比を，
ふく

最も簡単な整数の比で答えなさい。
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(1) 右図で，△ＰＲＴは△ＡＦＨと平行なので，

3 点Ｐ，Ｒ，Ｔを通る平面で立方体を切った

とき，Ｐを通る交線はＦＨと平行。

同様に，Ｒを通る交線はＡＨと

平行，Ｔを通る交線はＡＦに平行

になるので，立方体を 3 点Ｐ，Ｒ，Ｔ

を通る平面で切ったときの切り口は

右図の赤の実線のような六角形に

なる。･･(あ)

また，△ＱＳＵも△ＡＦＨと平行なので，

3 点Ｑ，Ｓ，Ｕを通る平面で立方体を切った

とき，切り口は，右下図の△ＶＷＸ･･(＊)

のようになる。

ここで，右図と右下図で，△ＪＫＬと△ＶＷＸは

相似で，相似比はＣＰ：ＣＱ＝ 2：1･･(ｱ)。

また，右図で，△ＪＣＬと△ＡＭＩは相似で

相似比はＣＰ：ＡＰ＝ 1：2 なので，

ＪＬ：ＭＩ＝ 2：1。

よって，ＪＭ：ＪＬ＝(2 － 1)÷ 2：2

＝ 0.5：2･･(＊＊) となる。

(ｱ)，(ｲ)から，3 つの相似な三角形

△ＪＫＬ，△ＶＷＸ，△ＪＮＭにおいて，

これらはすべて△ＡＦＨと相似なので

正三角形で，相似比は

2：0.5：1 ＝ 4：1：2。

よって，面積比は 4 × 4：1 × 1：2 × 2

＝ 16：1：4 となる。

よって，図から，(＊)と(＊＊)の面積比は

(16 － 1 × 3)：4 ＝ 13：4 になります。
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(2) 3 点Ｐ，Ｒ．Ｔを通る平面による立方体の

切り口は右図のようになる。

また，3 点Ｑ，Ｒ，Ｔによる立方体の

切り口はＲＴが立方体の上の面と

平行なので，右図の長方形

あいおか のようになる。

右図で，相似な 4 つの三角すい

Ｃ－あきか，Ｃ－ＢＧＤ，Ｃ－ＪＫＬ，

Ｂ－ＪＮＭについて，

最初の 3 つについて，Ｃからあか，ＢＤ，

ＪＬまでの距離の比から，相似比は

＝ 2：3：4 なので，

体積比は 2 × 2 × 2：3 × 3 × 3：4 × 4 × 4

＝ 8：27：64･･(ｳ)。

よって，それぞれの体積を比の 8，27，64 とすると，

Ｃ－ＪＫＬとＢ－ＪＮＭの相似比はＪＫ：ＪＭ＝ 2：0.5 ＝ 4：1 なので，

体積比は 4 × 4 × 4：1 × 1 × 1 ＝ 64：1 ので，(ｳ)から，

三角すいＢ－ＪＮＭの体積は比の 64 × ＝ 1 となる。

また，三角すいＣ－ＢＤＧの体積は立方体の体積の × ＝ なので，

立方体の体積は 27 × 6 ＝ 162。

また，右図で三角柱あＣか－ＲきＴ の体積は

(三角すいＣ－あきかの体積)× 3 ＝ 8 × 3 ＝ 24，

三角柱ＲきＴ－いＧお の体積は 24 × ＝ 12。

さらに，(三角すいＫ－ＲきＴの体積)＝(三角すいＣ－あきかの体積)＝ 8，

(三角すいＫ－うＧえの体積)＝(Ｂ－ＪＮＭの体積)＝ 1 となるので，

立体ＲきＴ－うＧえの体積－ 8 － 1 ＝ 7。

よって，2 平面で切断後，点Ｂを含む立体の体積は

(64 － 1 × 3)－(24 ＋ 7)＝ 61 － 31 ＝ 30。

また，点Ｅを含む立体の体積は，立方体の体積から

{(64 － 1 × 3)－ 7}＋ 12 ＝ 54 ＋ 12 ＝ 66 を引いた体積なので

162 － 66 ＝ 96。

したがって，点Ｂを含む立体と点Ｅを含む立体の体積の比は

30：96 ＝ 5：16 です。
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